

捉拿“雪糕刺客”，青岛全力出击

市市场监管局开展价格暨旅游季节消费领域专项执法行动，重点整治雪糕销售市场不明码标价、价格欺诈等违法行为

“雪糕刺客”这个今夏最流行的词，指的是看似日常，但由于商家没有明码标价或价格混乱，导致结账时因价格过高让消费者有被“刺”感的雪糕商品。

但“刺客”不只有雪糕，岛城市民近期晒出了自己在商场里遇到的各式“刺客”，包括水果刺客、话梅刺客、软糖刺客、海货刺客、饰品刺客等……它们被统称为“商场刺客”。

随着被扒出的“商场刺客”越来越多，年轻一代消费者开始互相“取经”、沟通对策，用直接拒绝、明确说出所需商品的价格区间的方式，试图“整顿”商场刺客。

日前，青岛市市场监督管理局启动了价格暨旅游季节消费领域专项执法行动，着力整治雪糕销售市场不明码标价、价格欺诈等违法行为，让“雪糕刺客”无所遁形。



市场监督管理局着力整治雪糕等产品销售市场。

有价格，他们就拿到了购物框，结果结账时才发现这个价格。“退也不是，不退又不舍，很尴尬。”

■防不胜防的“商场刺客”

在“雪糕刺客”频上热搜后，我市一些消费者发现，一逛商场才知道，处处都有“刺客”，其中最令人震惊的要数“零食刺客”。

“我在延吉路一商场给女朋友买话梅，大概拿了不到10颗，称了一下，100元钱。”市民孙先生说，由于没看价格就买，付款时吓一跳，最后销售员解释说50元/两。“真是被刺痛了，知道贵没想到那么贵。”

大学生小薇也曾被干果等“零食刺客”刺痛过。有一次，她路过商场，看到话梅铺子，想买点尝尝。她克制地拿了一点，店员迅速包装好上秤，竟然要50多元，仔细询问价格后发现原来要18.8元/50克，自己还以为价格是以500克计量的呢。

市民魏女士也有类似经历。有一次下班路过一家熟食店，就每个品种要了一些，结果售货员一下抓了两大把，称重后让她直接扫码支付，支付页面显示超过100元。这时她才发现，玻璃柜右上角有一枚枚小小的价签，鸭心26元/200克，鸡爪35元/150克……

“之前我还碰到过超贵的水果，一小串葡萄要了80元，说是有机的。”魏女士回忆，一次逛街时，她和男朋友想买葡萄，柜台上有一种葡萄卖相不错，但没

■“商场刺客”背后的套路

消费者称，贵的产品很多，但这些“商场刺客”之所以能够“刺痛”他们，主要原因还是部分商家没有明码标价或标价模糊，冷不丁地刺了消费者一刀。

那么，商场里的商家，尤其是食品类的商家们，到底有哪些常见的价格模糊策略？常年给超市供货的一家供应链公司负责人孙鑫说，最常见的是将单价按照克数来标记，消费者光看标价，很难判断实际的支付价格。

“有一些标价上动手脚，不按斤标价，按照克，这样价格就下来了，上秤的时候才能发现。”孙鑫说，50克的计量单位早期用于卖茶叶和滋补品，但现在却普遍被用于干果、零食等食品。“这样其实是打了一个擦边球，很多人是看不出来的。”

“另一类则是‘售货员多抓现象’。其实就是本来消费者想少要些，但有些售货员要多拿，让消费者进入‘面子博弈’，这个时候‘脸皮薄’的人往往就买了。”孙鑫说，之前他曾在零食店里打过工，店里培训时就说明，“无论用户要多少，就一铲子铲到底”，赌用户不好意思说不要，尤其是一对情侣一起来的。

那么，为什么商场里会有这么多“刺客”？客观原

因是，在商场开店的费用项目繁杂，包括前、中、后台费用，一些人流量高的店铺，租金、人工、储存、包装的成本也就更高，这对于品牌方的综合实力以及整体毛利有很严格的要求。

抛开外界因素，商场的零食店考虑到客户群比较广泛的原因，更多会利用较高的定价，筛选出价格不敏感的消费者。孙鑫称，但一些商家“单次博弈”的玩法，容易引发用户的不满。

■遇“刺”可拨打12345

为切实维护消费者合法权益，营造安全放心的消费环境，青岛市市场监督管理局结合“作风能力提升年”活动及“服务型执法”工作要求，组织开展价格暨旅游季节消费领域专项执法行动。重点治理和解决群众反映强烈、游客投诉集中的突出问题，着力整治雪糕销售市场不明码标价、价格欺诈等违法行为，让“雪糕刺客”无所遁形。

据介绍，国家市场监督管理总局发布的《明码标价和禁止价格欺诈规定》于2022年7月1日起施行，青岛市市场监督管理局坚持执法与服务并举，在执法检查的同时制定了最新的《明码标价和禁止价格欺诈规定明白纸》，并派发给经营者，督促其遵守价格法律法规，做合法合规的经营者。

检查中发现，大多数经营者在销售商品时能够明码标价，做到真实准确、货签对位、标识醒目，但也有少数经营者不明码标价或明码标价不规范。针对经营者不符合规定的行为，执法人员当场下达《责令改正通知书》，责令其立即改正。实施以来，共检查商场、超市、便利店等经营主体20余家，发放《明码标价和禁止价格欺诈规定明白纸》100余份，下达责令改正通知书5份。

下一步，青岛市市场监督管理局将持续加大检查力度，运用行政指导的方式提醒经营者严格遵守《明码标价和禁止价格欺诈规定》等法律法规，自觉做到守法经营、诚信经营，对屡教不改，故意利用价格手段坑害消费者的行为严肃查处。同时提醒广大消费者如发现违法线索，可拨打12345投诉举报。

观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞

2022年青岛篮球季正式启动

超百场比赛、活动将轮番上演 2022年CBA夏季联赛(青岛)明天打响



2022年青岛篮球季正式启动。栾丕炜 摄

本报7月13日讯 13日下午，2022年青岛篮球季暨2022年CBA夏季联赛(青岛)启动仪式在青岛国信海天大剧院酒店举行。今年的青岛篮球季包括CBA全明星周末、CBA夏季联赛等6个赛事和CBA选秀大会等3个篮球活动构成，各类比赛、活动超过百场。作为青岛篮球季的揭幕战，2022年CBA夏季联赛(青岛)7月15日就将正式打响。

据了解，青岛篮球季赛事体系分为基层群众篮球赛事和专业篮球赛事。其中，基层群众篮球赛事主要包含中小學生籃球邀請賽、群眾性籃球賽事等；專業籃球賽事通過U系列賽事、大學生聯賽、職業籃球賽事等。2022年青島籃球季兼顧職業體育與大眾體育，由CBA全明星周末、CBA夏季聯賽、山東男子籃球聯賽、青島市全民籃球聯賽、少年CBA挑戰賽、未來之星小籃球邀請賽等6個賽事和CBA選秀大會、未來之星訓練營等3個籃球活動構成，各類比賽、活動超過百場，將為島城帶來一場別開生面的體育盛會。

作為青島籃球季的揭幕戰，2022年CBA夏季聯賽(青島)將於7月15日至19日在國信體育館火熱開賽。屆時，遼寧、廣廈、龍獅、山西、天津、北控、深圳、青島八支隊伍將集體亮相。目前票務銷售已經開啟。此外，備受關注的CBA選秀大會將於7月24日在國信體育館舉辦，這也是青島連續第二年舉辦該項活動。其他賽事活動主要集中於7月15日至7月31日舉行。(觀海新聞/青島晚報 記者 栾丕炜)

临时禁航通告

海军部队将在青岛至石岛东南海域实兵演练，为确保安全，请各船舶特别注意，2022年7月14日08:00至7月16日16:00，不得进入以下7点连线围成的临时禁航区：

北纬36度53分00秒，东经122度06分00秒
北纬36度07分00秒，东经120度54分12秒
北纬35度09分00秒，东经120度54分12秒
北纬35度09分00秒，东经123度17分00秒
北纬36度38分00秒，东经123度17分00秒
北纬36度38分00秒，东经122度29分00秒
北纬36度53分00秒，东经122度26分00秒

临时禁航通告

海军部队将在青岛至石岛东南海域实兵演练，为确保安全，请各船舶特别注意，2022年7月14日08:00至7月16日16:00，不得进入下图所示临时禁航区：



中国人民解放军 91208 部队 山东省军区 山东省海洋与渔业执法监察局

“红婵伊梦”不得作为商标使用

一公司蹭名人热度恶意申请商标注册被罚3000元

本报7月13日讯 青岛康思达贸易有限公司恶意商标注册“红婵伊梦”，该文字包含我国奥运冠军全红婵的名字，用作商标易产生不良影响，不得作为商标使用。

当事人的行为构成恶意申请商标注册的违法

行为，依据《中华人民共和国商标法》第六十八条第四款和《规范商标申请注册行为若干规定》第十二条的规定，对当事人作出警告并处以罚款3000元的行政处罚。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 季晨雪)